
Поради	  для	  ефективного	  управління	  власними	  фінансами	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  
	  
1.	  Витрачайте	  менше,	  ніж	  заробляєте	  

-‐   Багатий	  не	  той,	  хто	  багато	  заробляє,	  а	  той,	  хто	  мало	  витрачає.	  
-‐   Якою	   б	   великою	   не	   була	   ваша	   зарплата,	   дуже	   важко	   досягати	   поставлених	   цілей	   і	   дозволяти	   собі	  

бажані	   речі,	   якщо	   витрачаєте	   ви	   все	   одно	   більше.	   Кожен	   із	   нас	   може	   переглянути	   свої	   витрати	   і	  
зменшити	   їх.	   Ви	   можете	   здивуватися,	   зрозумівши,	   як	   багато	   грошей	   щомісячно	   йде	   на	   не	   надто	  
потрібні	  речі.	  
	  

2.	  Контролюйте	  свій	  бюджет	  
-‐   У	  цьому	  вам	  допоможуть	  спеціальні	  програми	  для	  ведення	  домашньої	  бухгалтерії,	  або	  для	  початку	  

просто	  звичайні	  записи	  у	  блокнотику.	  	  
-‐   Розуміння	   того,	   яке	   у	   вас	   співвідношення	  доходів/витрат	   і	   куди	   йдуть	   гроші,	   є	   основою	  будь-‐якого	  

фінансового	  плану.	   І	   неважливо,	   йдеться	  про	  окрему	  людину	   чи	  масштаби	   країни.	   Вносьте	   туди	   як	  
фіксовані,	  так	  і	  випадкові	  витрати.	  Це	  ж	  справедливо	  і	  щодо	  роботи	  (наприклад,	  сезонні	  підробітки).	  

-‐   Якщо	  ваш	  дохід	  перевищує	  витрати,	  значить	  ви	  в	  хорошій	  формі.	  Але	  якщо	  все	  навпаки,	  тоді	  проблема	  
має	  всього	  два	  шляхи	  вирішення	  –	  або	  почати	  заробляти	  більше,	  або	  ж	  думати,	  як	  знизити	  витрати.	  
Якщо	  вибираєте	  другий	  варіант,	  насамперед	  відмовтеся	  від	  спонтанних	  покупок.	  

	  
3.	  Створіть	  резервний	  фонд	  

-‐   У	   кожній	   із	   книг,	   присвячених	   фінансовій	   грамотності,	   автори,	   як	   мантру,	   повторюють	   цю	   фразу	   –	  
«заплатіть	  собі	  насамперед».	  Це	  означає,	  що,	  незалежно	  від	  того,	  наскільки	  низькі	  у	  вас	  зараз	  доходи,	  
як	  багато	  потрібно	  віддавати	  боргів,	  ви	  зобов’язані	  знайти	  хоч	  якусь	  суму,	  аби	  щомісяця	  відкладати	  її	  
в	  свій	  «резервний	  фонд».	  

-‐   Навіть	  невеликі	  заощадження	  можуть	  бути	  використані	  в	  екстрених	  випадках,	  щоб	  уберегти	  вас	  від	  
можливих	  неприємностей	  і	  допомогти	  краще	  спати	  вночі.	  Крім	  того,	  з	  часом	  щомісячне	  відкладання	  
навіть	  невеликих	  сум	  може	  перетворитися	  в	  корисну	  звичку,	  яка	  обов’язково	  принесе	  свої	  дивіденди	  
в	  майбутньому.	  

-‐   Але	   не	   варто	   просто	   зберігати	   готівку	   під	   матрацом.	   Краще	   покласти	   її	   на	   депозитний	   рахунок,	  
особливо	  якщо	  є	  можливість	  зробити	  поповнюваний	  вклад	  із	  капіталізацією	  відсотків.	  Таким	  чином	  ви	  
зможете	  вберегти	  свої	  заощадження	  від	  інфляції,	  яка	  інакше	  постійно	  буде	  знижувати	  їхню	  цінність.	  
	  

4.	  Розставте	  пріоритети	  в	  боргах	  
-‐   У	   той	   чи	   інший	   момент	   життя	   практично	   кожен	   із	   нас	   має	   справу	   з	   кредитами	   чи	   борговими	  

зобов’язаннями.	   І	   якщо	   їх	   декілька,	   причому	   кожен	   потрібно	   погашати	   щомісяця,	   це	   може	  
перетворитися	  на	  справжнє	  випробування,	  яке	  істотно	  підірве	  ваше	  фінансове	  «здоров’я».	  

-‐   Якщо	  у	  вас	  є	  борги	  за	  банківськими	  кредитами	  або	  кредитними	  картами,	  спробуйте	  організувати	  їхнє	  
погашення	  у	  порядку	  пріоритетів.	  Сенс	  полягає	  у	  тому,	  що	  першим	  у	  списку	  повинен	  бути	  той	  борг,	  за	  
яким	  нараховується	  найбільша	  відсоткова	  ставка.	  Його	  і	  потрібно	  виплатити	  насамперед,	  а	  за	  іншими,	  
якщо	  дозволяють	  умови	  договору,	  можна	  просто	  виплачувати	  відсотки	  за	  кредитом.	  

-‐   Дуже	  приваблива	  перспектива	  –	  заховати	  голову	  в	  пісок,	   ігнорувати	  виписки	  за	  рахунками	   і	  чекати,	  
поки	  проблеми	  вирішаться	  самі	  собою.	  Правда,	  цим	  ви	  не	  зробите	  нікому	  краще,	  а,	  найімовірніше,	  
тільки	  гірше.	  

	  
5.	  Поставте	  собі	  цілі	  

-‐   Заощадження	  заради	  заощадження	  складно	  назвати	  хорошою	  мотивацією.	  Набагато	  краще	  працює	  
установка	  певних	  фінансових	  цілей,	  наприклад	  одні	   з	  нас	  мріють	  про	  новий	  автомобіль,	   інші	  ж	  все	  
життя	  хотіли	  відправитися	  в	  навколосвітню	  подорож.	  Та	  що	  там	  говорити,	  навіть	  придбання	  нового	  
ноутбука	  може	  добре	  підійти	  як	  такий	  мотив.	  

	  



6.	  Опирайтеся	  спокусам	  
	  

-‐   Яскраві	  вивіски	  в	  магазинах,	  «вигідні»	  пропозиції	  та	  інші	  хитрощі	  маркетологів	  і	  звичайних	  продавців	  
можуть	  змусити	  викласти	  останні	   гроші	  кого	  завгодно.	  Коли	  ви	  починаєте	  це	  розуміти,	  протистояти	  
спокусам	  і	  сказати	  «ні»	  набагато	  простіше.	  

-‐   Просто	   візьміть	   і	   підрахуйте,	   скільки	   грошей	   за	   останні	   декілька	   місяців	   у	   вас	   пішло	   на	   спонтанні	  
покупки,	  без	  яких	  насправді	  можна	  було	  обійтися.	  А	  тепер	  спроектуйте	  це	  на	  період	  часу	  тривалістю	  в	  
рік	  і	  додайте	  можливий	  банківський	  відсоток,	  якби	  ви	  поклали	  ці	  гроші	  на	  депозит.	  Впевнений,	  сума	  
буде	  значною.	  

	  
7.	  Шукайте	  додаткові	  можливості	  підзаробити	  

-‐   Якщо	  ви	  вирішили	  почати	  відкладати	  і	  закрити	  всі	  питання	  з	  боргами,	  цілком	  ймовірно,	  що	  в	  умовах	  
поточної	  роботи	  це	  просто	  неможливо.	  Варіант	  звільнитися	  і	  знайти	  більш	  оплачуване	  місце	  роботи	  з	  
тих	  чи	  інших	  причин	  готові	  розглядати	  не	  всі.	  Тому	  спробуйте	  пошукати	  додаткові	  джерела	  заробітку,	  
наприклад	  фріланс	  або	  часткова	  зайнятість	  у	  форматі	  віддаленої	  роботи.	  

-‐   Тут	  багато	  що	  залежить	  від	  ваших	  професійних	  навичок.	  Навіть	  працюючи	  десь	  охоронцем	  на	  заводі,	  
можна	  паралельно	  вивчати	  веб-‐дизайн	   і	   підробляти	  на	  фрілансі.	   Хоча	  підробляти	  –	  це	  ще	  образно	  
сказано,	  адже,	  найімовірніше,	  таким	  чином	  вам	  вдасться	  заробити	  набагато	  більше,	  а	  основне	  місце	  
роботи	  буде	  потрібне	  лише	  як	  засіб	  для	  отримання	  пенсійного	  стажу.	  

-‐   Для	   підлітків	   це	   можливість	   роботи	   нянею	   для	   дітей,	   репетиторство,	   продаж	   пластового	   печива;),	  
тимчасові	  нескладні	  підробітки	  (поклейка	  календариків)	  і	  тд	  

	  
8.	  Створіть	  собі	  приватну	  банківську	  картку	  
	  	  	  	  	  	  	  -‐	  Це	  абсолютно	  безкоштовно,	  найкраще	  в	  ПриватБанку	  
	  	  	  	  	  	  	  -‐	  	  Узгодьте	  це	  зі	  своїми	  батьками	  
	  	  	  	  	  	  	  -‐	  Здійснюйте	  перерахунки,	  контролюйте	  видатки	  через	  мобільний	  додаток	  
	  	  	  	  	  	  	  -‐	  Економте	  час,	  плануйте	  свій	  комфорт	  розрахунків	  
	  
9.	  Не	  соромтеся	  спитатися	  щось	  про	  фінанси	  

-‐	   	   почули	   нове	   слово,	   яке	   стосується	   фінансів?	   Спитайтесь,	   що	   воно	   означає,	   ну	   або	   ж	   просто	  
самомтійно	  загугліть.	  Таким	  чином	  ви	  значно	  розширите	  свій	  кругозір	  і	  почнете	  самостійно	  розуміти,	  
як	  функціонують	  фінансові	  системи.	  	  
-‐	  поцікавтесь	  самостійно	  додатковими	  статтями	  на	  тему	  фінансів	  
-‐	   спробуйте	   самостійно	   скласти	   кошторис	   конкретного	   проекту,	   попросіть	   у	   цьому	   допомоги	   і	  
контролю	  виховниці	  чи	  батьків	  	  
-‐	  не	  соромтесь	  говорити	  про	  фінанси	  разом	  з	  батькми,	  поцікавтесь	  як	  ведеться	  сімейний	  бюджет	  
	  

10.	  Купуйте	  практичні	  речі	  
-‐   Причому	   слово	   «практичний»	   зовсім	   не	   є	   синонімом	   слова	   “дешевий”.	   Автомобіль	   очевидно	   не	  

відноситься	   до	   предметів	   нижнього	   цінового	   сегмента,	   але	   він	   може	   бути	   дуже	   практичним	   –	  
недорогим	  в	  обслуговуванні	  і	  з	  низькою	  витратою	  палива.	  При	  цьому	  свою	  основну	  функцію	  як	  засіб	  
пересування	  буде	  виконувати	  ідеально.	  

-‐   Хороший	  понт	  дорожчий	  за	  гроші	  –	  життєва	  істина	  дурня.	  Особливо	  якщо	  врахувати,	  що	  сьогодні	  на	  
кожному	  кроці	  можна	  зустріти	  людину	  набагато	  заможнішу,	  ніж	  ви	  самі.	   І	  при	  цьому	  виставляти	  це	  
напоказ	  вона	  не	  буде.	  

-‐   Якщо	   ж	   витрачатися	   на	   дорогі	   речі,	   які	   при	   цьому	   ще	   й	   вимагають	   регулярних	   вкладень,	   нічим	  
хорошим	  це	  не	  закінчиться.	  Ви	  тільки	  станете	  купувати	  все	  більше	  і	  більше	  «пожирачів»	  своїх	  грошей,	  
кожен	  із	  яких	  буде	  приносити	  все	  менше	  задоволення.	  

-‐   Гроші	  –	  теж	  інструмент	  
-‐   Сумно,	  але	  одна	  з	  ключових	  особливостей	  дорослого	  життя	  полягає	  у	  цьому:	  якщо	  ви	  не	  зробите	  щось	  

самі,	   ніхто	   не	   зробить	   це	   за	   вас.	   Це	   справедливо	   і	   щодо	   фінансової	   грамотності	   –	   дотримуватися	  
перерахованих	  у	  цій	  статті	  рекомендацій	  і	  порад	  чи	  ні,	  залежить	  лише	  від	  вас	  самих.	  

-‐   Так,	   для	   деяких	   людей	   це	   може	   бути	   важкий	   шлях.	   Особливо	   якщо	   ваше	   оточення	   складається	   з	  
інфантильних	  особистостей,	  серед	  яких	  фінансовий	  успіх	  не	  є	  чимось	  гідним	  того,	  щоб	  витрачати	  на	  це	  
свої	  сили.	  Оточення	  і	  звички	  впливають	  на	  нас	  набагато	  сильніше,	  ніж	  нам	  здається.	  

-‐   Запам’ятайте	  просту	  істину:	  гроші	  –	  це	  теж	  інструмент.	  Деякі	  люди	  переконують	  себе,	  що	  від	  грошей	  
тільки	   одні	   проблеми,	   відмовляючись	   від	   вивчення	   фінансової	   грамотності	   та	   нюансів	   управління	  
капіталом.	  Але	  ви	  ж	  розумієте,	  що	  це	  неправда.	  Тому	  до	  грошей	  потрібно	  ставитися	  як	  просто	  до	  ще	  
одного	  специфічного	  інструмента,	  уміння	  поводитися	  з	  яким	  може	  принести	  користь	  як	  вам	  самим,	  так	  
і	  вашим	  близьким.	  


